



## 天气·表情

昨天，天气依旧偏热，一名穿着夏装的女孩在老外滩江边自拍。记者 唐严 摄

## 与你聊天

## 今天傍晚有较强冷空气 过程降温幅度约8℃

□记者 陈胜男

宁波连日来的升温脚步已被一股较强冷空气给终止了，市气象台昨天下午发布较强冷空气消息，预计今天傍晚到夜里这股冷空气开始影响我市，降温、降水和沿海海面大风过程会悉数登场。

不过在这之前，尤其是昨天我市气温确实够惊艳。市区最高气温27.8℃，打破1961年创下的历史同日最高气温24.8℃的纪录。全市除象山以外，最高气温都在26℃以上，其中余姚气温达28.4℃。

据市气象台预报，今天我市多云到阴有阵雨，局部地区有雷雨；明天阴转多云。此次受较强冷空气影响，我市将出现7℃—9℃的过程日平均气温降温幅度。预

计，今天气温回落暂不明显，最低气温依然有13℃，最高气温稍稍回落至23℃。明市区气温为8℃—15℃。

由于前期气温明显上升，所以冷空气带来的降温会给人带来极为明显的感受，尤其本周后期平原地区早晨最低气温会降至3℃—4℃，山区则可能在0℃左右。

尽管目前宁波尚未入春，但过去几天的气温却隐约给人一种初夏的感觉。这个季节的暖湿气流就是可以如此强劲，但没入春终归还是有其道理，因为冷空气依然存在发挥威力的可能性。

“二八月乱穿衣”，老幼和体弱多病的人在这两天里还是要注意“春捂”。体质较好的人也要根据天气变化增减衣服，本周后期建议早晚穿暖些。

## 微提醒

## 桃花下周起进入盛放期

进入三月，百花争相绽放。宁波市气候中心的专家预计，我市湖景蜜露品种桃花将于近日进入初花期，下周一则全面盛放。

市气候中心高级工程师黄鹤楼介绍，根据模型预测，今年桃花的初花时间比2011年和2012年明显提前，奉化萧王庙镇主要栽种的品种湖景蜜露将于明周进入初花期。

受较强冷空气影响，本周后期气温有所下降，在一定程度上放缓了桃花绽放的步伐，所以桃花盛开时间将出现在24日，也就是下周一，市民踏春又将多一个好去处。“忽逢桃树林，夹岸数百步，中无杂树，芳草鲜美，落英缤纷”的景致，将不单单只在古人的美文中才能感受到了。

桃树开花受两种因素控制，一是需要一定的低温打破花芽自然休眠，就是需冷量；二是开花前需要一定的积温才能萌芽开花，即需热量。

去年冬季我市阶段性低温明显，尤其是去年的12月下旬和今年的2月中旬气温偏低明显，低温日数多，很好地满足了桃花的需冷量。虽然受低温影响叶芽萌芽时间有所推迟，但整个冬季的平均气温较常年偏高0.5℃，降水量和日照时数和往年相差不大，加上近期气温回升快，15日以来最高气温在20℃以上，热量充足有利于花芽萌发。

今年是宁波市气候中心连续第三年预报桃花花期，去年同一品种的桃花也是在3月中旬进入初花期，中旬全面盛开，而今年则直到4月5日至10日才进入盛花期。

陈胜男 邱颖杰

## 微发布



## 出入境证件申请表实行“三合一” 昨起在海曙鄞州户证中心试点

为方便群众申办出入境证件，我市将实行出入境证件申请表“三表合一”，昨天起在海曙和鄞州的户证中心启动。据介绍，新推出的“三表合一”不但将三类出入境证件的申请表简化合并为了

一张，而且还对填表方式、填写要求、受理系统、档案保存等进行了调整。据了解，在试点的基础上，“三表合一”将在全市普遍施行。

戴伟龙 朱杰 沈盛彪

## 今起公交818路调整运营

为方便庄市片区市民短距出行，今天起，公交818路实行调整运营。调整后线路走向为陈倪路后双向改走逸夫路、兆龙路后恢复庄市大道走向，至兴庄路后双向改走清泉路后恢复明海南路走向，至同心路后双向改走官仓路、逸夫路、中官西路、庄市大道后恢复原线运营。双向增设书香丽景、钟包村、康宁医院、庄市大道（宁波第五医院）、鑫隆花园、清泉花园北

大门、明海大道、拉菲庄园、汉塘停靠站点。双向撤销兴海南路、部分庄市大道、聚兴路、部分同心路、钟包路、汉塘路走向及兴海南路、柳岸晨韵（佩珍医院）、汤家庙、明海商业广场（乐购）停靠站点。合生国际城站点由钟包路双向移至逸夫路上，水木清华（宁大花园）站点由汉塘路移至逸夫路上。冬夏令首末班时间为6:00和20:00。林诗舟 毛敏尔

## 宁镇公路庄市大道口设封闭围挡

因轻轨施工需要，昨日起至5月30日，交警部门将对宁镇公路庄市大道口交通组织进行调整。

施工期间，宁镇公路庄市大道口进行中心封闭围挡，全天禁止一切机动车在该路口由西往北左转、由北往东左转，受限机动车可在东、西两侧通道掉头。

受其影响，公交547路也有调整。

往公交车庄市站方向，宁镇公路后单向改走归源路、中官西路后恢复原线运营；临时单向撤销部分宁镇公路、部分庄市大道、毓秀路走向及单向宁波大学科技学院（浙江纺织服装学院）、宁波大学、宁镇公路、天圣路、宁波大学北校区停靠站点；临时单向增设商邦文化公园停靠站点。

徐叶 楼烧冬

## 市中院81890“小巷法官”平台开通

昨天，市中级人民法院81890“小巷法官”服务平台开通。该平台是由市中级人民法院与宁波市81890求助服务中心合作建立。目前平台的服务区域为海曙、江东、江北3个区，三区分别在

海曙区的鼓楼和段塘、江北区的庄桥和文教4个街道和江东区的中兴、紫鹃2个社区设立“小巷法官”服务点，受理三区内居住人员的有关法律咨询、矛盾调解等司法求助服务。

王思勤 毛一波 张建儿

## 鄞州望春小学蜡染教材全国发行

由鄞州区望春小学教师精心编写的少儿蜡染教材——《玩蜡——少儿蜡染技法与欣赏》，近日由中国文化出版社出版，并向全国公开发行。布艺蜡染

是该校美术学科的特色教育。据悉，3月20日—4月20日，该校的蜡染作品和其他美术作品将在鄞州文化馆展出，有兴趣的读者可以前往参观。

成良田 麻万掌

## 天一讲堂本周六 讲《大清相国》的历史回响

3月22日下午2:00，当代著名作家王跃文将做客宁波市图书馆“天一讲堂”，带来题为《大清相国》的时代及

其历史回响》讲座。感兴趣的市民可前往市图书馆一楼服务台免费领取入场券。

金晓 章笑笑

## 福彩



双色球 第2014029期 红色号: 02 07 14 16 21 29 蓝色号: 14

15选5 第2014069期 基本号: 01 02 03 08 14 + 13 15

3D 第2014069期 开奖号码: 6 5 2 开奖号码以浙彩中心公告为准

# 《焦点访谈》PE管专题报道观后感—— 用波尔管，做健康人

您还在购买便宜的PE管吗？您还在抱怨为什么波尔管业生产的PE管价格这么高吗？您还在拿其他厂家的低廉价格跟波尔管业优质的PE管相比较吗？您还在小厂购买价格便宜的PE管吗？

一些不正规的厂家在生产自来水管时，为降低成本，违规掺入了回收塑料。这些回收塑料包括电线、油漆桶，甚至医院的医疗垃圾，如输液瓶和输液管等。作为给水管，国家严格规定生产这种水管的原料必须是透明纯净的高等级聚乙烯或聚丙烯新料，回收塑料是绝对不能拿来做自来水管的。而这些掺假的自来水管，可能混入化工成分和病

菌，还有可能加入塑化剂，对人体会产生一定程度的伤害。

近日，中央电视台播出的《焦点访谈》栏目中曝光了江苏某地生产的塑料自来水管掺假，使用回收废料做原材料，在产品品质方面存在严重的问题，社会影响极其恶劣；并采访了中国塑料管道专委会领导王占杰秘书长，总结起来塑料管材行业存在的主要问题是：关注增长速度忽视综合效益；关注产量增加忽视质量控制；关注产品生产忽视工程质量等。

《焦点访谈》所报道的塑料管材质量问题发生的原因很多，集中在：部分不法厂商受利益驱使；政府相关部门监

管不力；经销商及用户的不专业，缺乏品质鉴别能力；采购市场不规范，比价心态严重。让包括我们（波尔管业）在内的正规生产厂家、经销商和那些想用到优质材料的广大用户深受其害。

宁波波尔管业开发有限公司秉承“立足中国、造福于人”的企业宗旨，以保护环境造福人类为己任，为客户提供真正的高质量绿色环保产品。我公司PE管原料车间，全部透明化，对客户开放！坚持产品品质是我公司开展各项生产经营活动的前提条件，波尔牌PE管采用100%全新料生产，坚决不掺加回料。用波尔管，做健康人！